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	Encadrement / Supervisors
Equipe, laboratoire / team, lab

   Groupe PsyPhINe (MSH Lorraine), Loria, Atilf, Archives Poincaré, InterPsy.

Encadrant∙e principal∙e (nom, email) / main supervisor (name, email) : 

· Guillaume Nassau (Atilf) guillaume.nassau@univ-lorraine.fr
Autres encadrant∙es / other supervisors : 
· Virginie André (Atilf)
· Joffrey Becker 
· Yann Boniface, Amine Boumaza, Alain Dutech (Loria)
· Manuel Rebuschi (Archives Poincaré)
· Frédéric Verhaegen (InterPsy)


	Description 
La cognition regroupe un ensemble de processus qu'il est aujourd'hui difficile d'unifier au sein d'une définition générale. Qu'est ce qui fait fondamentalement que je peux jouer avec mon chat et lui prêter des intentions alors qu'une mouche me laisse indifférent ? Qu'est ce qui diffère fondamentalement dans mon appréciation de ces deux organismes vivants ? Le projet PsyPhINe a pour but d'explorer cette question en faisant l'hypothèse que l'intersubjectivité ainsi que notre tendance naturelle à l'anthropomorphisme, jouent des rôles centraux : nous projetons dans l'autre énormément de notre propre cognition. Pour tester ces hypothèses, nous voudrions mettre en place un test de Turing "non-verbal", qui satisfasse aux définitions de nos différents domaines (historiquement : PSYchologie, PHilosophie, Informatique et NEurosciences) en utilisant un prototype robotisé qui puisse être programmé ou télécommandé pour donner l'illusion qu'il agit et réagit.

 - Un premier projet tutoré, en 2014-2015, a permis d’élaborer un premier protocole et de lancer une expérimentation avec une ampoule variant en couleurs et en intensité.

- Deux autres projets tutorés ont ensuite permis la mise en place de deux expériences autour d'une lampe motorisée, disposant de comportements.

 - Ces premières expériences ont abouti à la conception d'une nouvelle expérience, nommée DECIDE, expérience nomade et dynamique. Un projet tutoré en 2018-2019 devait s'appuyer sur une étude critique de ces différentes expériences pour proposer, mettre en place et exécuter les expériences DECIDE suivantes.

- En 2019-2020, un projet tutoré visait à reprendre cette étude exploratoire sur l’interaction homme-robot avec une focale particulière : celle des émotions. Les circonstances sanitaires n’ont pas permis d’aller au-delà du travail bibliographique.
- En 2020-2021, un projet tutoré s’est plus particulièrement penché sur la notion d’agentivité (agency) et son implication dans l’interaction avec des dispositifs robotisés. 
Cette année, nous proposons de travailler à nouveau sur l’agentivité, dans la continuité du projet de 2020-2021, en prenant notamment appui sur le modèle analytique proposé par Tisseron, Tordo & Badouara (2014) et exploité dans le cadre du projet de l’an dernier. Si le groupe d’étudiant·es souhaite explorer une autre notion, il sera possible de réorienter le sujet dans ce sens, du moment que la focale permet une inscription dans le projet général du groupe PsyPhINe. Au second semestre, une expérience sera élaborée et conduite en lien avec la thématique retenue.


	Informations diverses : matériel nécessaire, contexte de réalisation 
Lampe motorisée et autres matériels (caméras notamment) fournis par PsyPhINe.
L’usage des dispositifs pourra être contraint (MSH Lorraine ou Loria).
Réunions fréquentes avec les encadrant·es.


	Livrables et échéancier / Deliverable and schedule 
 - étude de l’existant
 - mise en place d’un protocole expérimental (tâche permettant l’instauration d’une interaction entre le sujet et la lampe robotisée ; trames d'interviews), en interaction avec le groupe PsyPhINe.
 - prétest du protocole expérimental
 - expérimentation et analyse des résultats
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